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 09-01-2024פרוטוקול ישיבה מן המניין 

 18:00 בשעה 07-10-2024מה ביום התקייש

 באולם הישיבות

 נוכחים תפקיד  נוכחים  תפקיד

 דר' נזאר אבו עקל  ראש המועצה    מר מקדאד שיך עבד  יועץ משפטי 

 מר עטא מסעוד  ממלא מקום ראש המועצה    מר סאמר סעד  מבקר מועצה 

 מר עומר מסעוד   סגן ראש המועצה   פרג' עקל העוזר ראש המועצ

 דר' פאטמה מלחם  סגנית ראש המועצה   

 מר מלחם מלחם  חבר מועצה   נעדרים 

 מר עבד אלמונעם יונס  חבר מועצה    מר מחמוד עיסא  מהנדס מועצה 

 מר בהאא חסאן  חבר מועצה   מר' אמיר אבו הלאל חבר מוועצה

 מר טאלב גהגאה  חבר מועצה    אבו הלאל  מר אבראהים חבר מועצה

  אבו חבאיבמר חסיב  חבר מועצה     

 מר איימן דעייף חבר מועצה    

 מר איימן ג'מאל  חבר מועצה    

 
 : על סדר היום

 
 

  טאלב גהגאה:עצה מטעם חבר המו השאילת .1

 אשונה.דיון בעניין סקר נכסים, הנחה לזוגות צעירים ופטור מתשלום ארנונה שנה ר

 .14-02-2024אישור פרוטוקול ישיבה לא מן המניין  .2

 עדכון חוק עזר, טיוטה. .3

בשכר "ל המועצה המקומית בחוזה אישי כמנכ 023276934 אישור מינויו של מר נדים מסרי ת.ז .4

 הפנים. משרד בכפוף לאישור 85%בשיעור 

 בתחום כדורגל. 2024אישור המלצות ועדת תמיכות  .5

 .4עדכון סטטוס כביש  .6

 .744הנגשות, תב''ר  712הגדלת תב''ר  .7
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 الرحيم الرحمن الله بسم יו"ר זארינ

 09.01.2024ישיבה מן המניין 

  טאלב גהגאה:עצה מטעם חבר המו השאילת. 1סעיף 

 דיון בעניין סקר נכסים, הנחה לזוגות צעירים ופטור מתשלום ארנונה שנה ראשונה.

ועצה ולהבטיח כי כל הנכסים רשומים מטרת הסקר היא למפות את הנכסים בשטח המ

בצורה מסודרת ושקופה, לצורך גביית ארנונה ותשלומי חובה אחרים בצורה תקינה. 

הסקר יסייע גם לשפר את הניהול התקציבי של המועצה ולהגדיל את הכנסותיה בהתאם 

 לשטחי הנכסים השייכים לכלל הציבור.

נכסים המתבצע במועצה נכסים שיידרשו להטמעה במסגרת סקר ה 500-שנם כי

. לאחר 15.10ת השמיות יעודכנו ויושלמו עד לתאריך ערערה. רשימו-המקומית עארה

 60תאריך זה, בעלי הנכסים יוכלו להגיש השגה על הנתונים שהתקבלו, בטווח זמן של 

 יום.

תכנית ההתייעלות שצפויה לשפר באופן משמעותי את הליכי הגבייה במועצה המקומית 

יה, וההערכה היא כי תכנית זו תעזור לנו באופן ניכר בכל תהליך הגבי ערערה.-עארה

 .31.12השמות והנכסים יוטמעו במלואם עד לתאריך 

שהיו אמורים  םהרחפנייעם זאת, התהליך התעכב בשל המלחמה האחרונה, כאשר 

לסייע בזיהוי הנכסים נפגעו ואינם פועלים כראוי עקב שימוש ממושך במצב חירום. 

 במיפוי הנכסים נגרם גם עקב חוסר היכולת להשתמש בטכנולוגיה באופן מלא.העיכוב 

על מנת להפחית את מספר ההשגות שמתקבלות לאחר עדכון הרשימות, אנו זקוקים 

למאגר נתונים עדכני ממשרד הפנים. מאגר זה יאפשר לבצע זיהוי אמין ומדויק של 

 וי והגבייה.הנכסים והבעלים, ויסייע במניעת טעויות בתהליך המיפ

מיליון ש"ח, כאשר סכום העיקולים שבוצע עומד  18.5נכון לעכשיו, סך הגבייה עומד על 

ח. עם זאת, אנחנו עדיין מיליון ש" 19-אלף ש"ח, מה שמביא את הסכום הכולל ל 360על 

מיליון ש"ח מעל הסכום הנוכחי, ויש להשלים זאת עד  6.2רחוקים מהיעד שלנו, שנמצא 

ש"ח ליום, אך כיום אנחנו  100,000ב הנדרש להשגת היעד הוא גבייה של סוף השנה. הקצ

בקצב זה,  ש"ח. 100,000-ש"ח ליום, ולפעמים מגיעים ל 50,000עומדים על ממוצע של 

 לא נעמוד ביעד.

מיליון ש"ח, בתוספת חצי מיליון ש"ח  18אם נכון לעכשיו הגבייה עומדת על   איימן גמאל
יום, האם אנחנו עדיין לש"ח  100,000-של הגבייה הוא כ מעיקולים, והקצב היומי

 רחוקים מלהשיג את היעד שנקבע לכל התקופה?

וצוות מהמועצה יצא לשטח על  ,GBS יש לנו מאגר נתונים מתאגיד המים הכולל נתוני  ניזאר יו''ר
ש"ח, בעוד  180מנת לסייע באיתור עסקים. התעריף עבור מטר מרובע לעסקים הוא 

ש"ח. לצערנו, ישנם עסקים שאינם רשומים. כמו כן, מסקר  39ים פרטיים הוא שלמגור
נם מחזיקים בנכס רשום על שמם ולכן אינם משלמים עובדים אי 80-שנערך עולה כי כ

 .ארנונה
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אין להם נכס רשום על שמם, ומבקשים מהם להגיע שמדוע לא מודיעים לאזרחים  איימן גמאל
 למועצה להסדרת התשלום?

זה יכול לייעל את התהליך, אך בפועל זה יוצר רעש ובלבול. מאז ההטמעה הראשונית  ןאחסא
, ישנם מקרים רבים שבהם הנכסים רשומים בשמות 2019, ושוב בשנת 2010בשנת 

 שלנו אינה מתבצעת בצורה מספקת במועצהשגויים. פעולת הזיהוי של הנכסים 

שהתחלנו להתמודד עם הבעיות האלה, אנחנו מדברים על תקופה של ארבע שנים מאז  מלחם
 .והן עדיין לא נפתרו לחלוטין

בקשר לסקר הנכסים, העבודה החלה בחודש פברואר, אך בשל המלחמה לא ניתן  אחסאן
 .להפעיל את הרחפנים להמשך העבודה

יש לי בית, וכשהגעתי לשלם על פי המדידה שבוצעה בסקר הנכסים, ייתכן שתאמרו לי  איימן גמאל
 בגלל שהשם שלי לא הוטמע במערכת. לםלא לש

 אפשר להצהיר על קיום נכס. זאר יו''רינ

נכון, ההטמעה עדיין בעייתית, וזה מה שהתכוונתי. אנחנו מדברים על עבודה שנמשכת  אחסאן 
כבר חודשיים, ואני מעדיף שנתחיל מחדש. התחלנו עם עובדי המועצה כי לא הגיוני 

מית ערערה, ולא משלם עבור הנכס שלו במשך עשר שעובד מקבל משכורת ממועצה מקו
שנים. במקביל, אם המשכורת שלו מתעכבת ביום אחד, הוא מיד יתלונן. לכן, נקטנו 

. אם נפרסם עכשיו פנייה לאזרחים מידיתנוהל מיוחד עבור עובדי המועצה וחייבנו אותם 
יהיה  באמצע הסקר, שקוראת להם לבוא ולרשום את הבתים שלהם, אני חושב שזה

 .מיותר

 .טאלב גהגאה, הבן שלו התחתן לפני חודש, ואז שלחתם לו הודעה שהוא צריך לשלם איימן גמאל

 טאלב סוגיה אחרת, אין לו קשר בסקר, וטאלב סוגיה אחרת. אחסאן

 בוא לא נערבב נושאים העניין שלי אחר בואו נתרכז בעניין סקר נכסים. טאלב 

תהליך נעשה בצורה מבוקרת ובקצב שמתאים לכוח האדם בקשר לבקשה, אם ה ניזאר יו''ר
וליכולות ההטמעה שלנו, זה אפשרי. לדוגמה, אם מגיעים שלושה אזרחים, ניתן לנהל 

הם עולים למחלקת ההנדסה, המודד מודד את הפוליגון של הבית, ויש לי את  –את זה 
חד בלבד מספר הגוש והחלקה. בהדרגה, אפשר להטמיע את הנתונים, מאחר שאדם א

 500מבצע את העבודה הזו, כדי להימנע מבלבול. בקצב הזה, זה אפשרי, אבל אם יגיעו 
 .אזרחים בבת אחת, אי אפשר יהיה לשלוט בתהליך

לא מדובר בתכנית ההטמעה, אלא במצב שבו אתה מבקש מהאזרח לשלם לפי הסקר. יש  איימן גמאל
רשותם, וכך הם ישלמו לפי מה להודיע לאזרחים שעליהם להגיע ולהצהיר על הנכס שב

 .שהצהירו, עד להשלמת תהליך ההטמעה

שמאפשר אזרחים בבת אחת, אין לנו את כוח האדם  100אני מסכים, אבל אם יגיעו  ניזאר יו''ר
 לטפל בכולם בצורה מסודרת.

זה גם מסרבל את המערכת, ומצד שני, אם יש אזרח שיבוא ויאמר שהוא רוצה לשלם  אחסאן
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שלו, ברור שלא נחזיר אותו. להפך, מי שמרגיש שהוא חייב להצהיר על הנכס  עבור הנכס
אנחנו מברכים על כך ומעודדים זאת. עם זאת, לדעתי אין צורך שנצא במהלך  –ולשלם 

בין אם החיוב יבוצע היום,  –היום מהמועצה, כי זה יוצר בלבול. ההחלטה היא גורפת 
י תוצאות הסקר כל האזרחים יחויבו לפ – 2025בעוד חודש, חודשיים, או בתחילת שנת 

 .01.01.2024-החל מ

נקודה שנייה היא משפטית: בעבר היה נהוג שמי שהתחתן יקבל פטור מתשלום ארנונה  ניזאר יו''ר
 נה, והחיוב יחל רק שנה לאחר מכן.למשך ש

ייבדק. עבור נכס ריק, יש אפשרות למתן פטור לתקופה של שישה חודשים, והנושא הזה  מקדאד 
נכון לעכשיו, זו רק שאילתה, וישנה אפשרות שהמועצה תאמץ החלטה כזו. ההחלטה 

הצבענו על צו הארנונה , מאחר שכבר 2025תובא במסגרת ההצבעה על צו הארנונה לשנת 
 .יש לציין שההנחה היא גם בשיקול דעת של המועצה .2024לשנת 

 המצב הכלכלי הגרוע של המועצה לא נראה לי שיאושר חוק ארנונה.לאור  ניזאר יו''ר

 :2סעיף 

 .14-02-2024אישור פרוטוקול ישיבה לא מן המניין 

 פה אחד נוכחים החלטה

 עבד אלמנעם -נמנע

 :3סעיף  ניזאר יו''ר

 עדכון חוק עזר, טיוטה.

 ₪. 2.2ש"ח, וקרקע  31.5ש"ח למ"ר, לפי שטח פנוי  34סלילה:  אחסאן

 ש"ח. 1.5ש"ח, וקרקע  21ש"ח למ"ר, לפי שטח פנוי  21מדרכות: 

חשוב להבין מי מחייבים בהיתר, רציונל החיוב הוא בזמן שקורא המס בזמן הבנייה יש 
 שלוש אפשריות להטלת היטלי פיתוח:

מי שרוצה להקים בית ורוצה היתר בניה ויש רחוב קיים אז הוא מחויב בהיטל  .1
 בשלב קבלת היטל.

 קיים ואין לידו רחוב אז אנחנו סוללים כביש.כשהבית  .2

 בניה חורגת. .3

 שלב ההיטל זה כשהבית מוכן גם הוא מחויב. מונעם

 ההיטל לפני הקמת הבית אחסאן

מטר הפקעה ולא נהנה מהרחוב ובנוסף ישלם גם  4מטר אני חייב לתת  12אם הרחוב  איימן דעייף
 ארנונה?

מה לצורך הקמת הרחוב, ולאחר מכן יידרש לשלם צודק איימן, הוא יוותר על האד חסיב 
 .ארנונה
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 אנחנו לא מדברים על הפקעה. אחסאן

 אנחנו לא בעניין הפקעה אבל הוא נפגע פעמים. חסיב

 במידה ויש הפקה אז אתה אומר שלקחתי ממנו. אחסאן

ית חלה כפי שידוע בתחום המיסים, לחלקה חקלאית יש ערך מסוים, אך בעקבות התכנ ניזאר יו''ר
עליה השבחה, ובעקבות הפיתוח חלה עליה השבחה נוספת. כך שהנכס שלך, שהיה 

 מיליון ש"ח.  10ש"ח, יכול להגיע לאחר מכן לשווי של  100,000שווה 

 ש"ח מכפר קרע. 5-יש לציין שאנחנו משלמים פחות ב

חוק העזר חשוב במיוחד, שכן כיום הוא מהווה חסם להגשת בקשות לקולות קוראים, 
 במיוחד בפיתוח קרקעות פרטיות ולא פרטיות באזורי תעשייה ותעסוקה.

 ?מהם היתרונות של חוק זה חסיב 

חוק העזר מאפשר לקדם תכניות פיתוח, הן לקרקעות פרטיות והן לקרקעות ציבוריות,  ניזאר יו''ר
במיוחד באזורי תעשייה ותעסוקה. הוא מסיר חסמים, מקדם פיתוח כלכלי, ומאפשר 

ה להשתתף בקולות קוראים ולמשוך תקציבים. בנוסף, החוק מסדיר את נושא למועצ
התשלומים וההשבחה, מה שמאפשר תכנון תקציבי טוב יותר והגדלת ההכנסות לאור 

 .השבחות עתידיות

בישיבת ראשי רשויות שהתקיימה במועצה, הוחלט בינינו, ראשי הרשויות בוואדי עארה, 
ל חוקי עזר. כיום חוקי העזר חלים על תחומים כגון שתהיה לנו מדיניות אחידה ונפעי

 .תיעול, אשפה, חניה, שילוט ועוד תחומים נוספים

חוק העזר הקודם חייב את האזרחים לשלם את העלות המלאה של הקמת הרחוב, בעוד   מקדאד
שהחוק הנוכחי מאפשר השתתפות במימון הפרויקט. חוק זה יותר עדין עבור האזרחים, 

 .תר בהשוואה לחוק הקודםושוויוני יו

 מה עם חוק עזר הישן איימן גמאל

 כל חוק יש לו תוקף. ניזאר יו''ר

 יש חוב שהוא עדיין קיים מה עושים אתו? חסיב

 חייב לשלם, ולכל חוב יש חוקים משלו. מקדאד 

זה אומר שלא ניתן לבטל את החוק, שכן הוא לא יכול לחול רק על שישה אזרחים. החוק  מלחם
 יך להיות תקף ושוויוני לכל התושביםצר

 . יםאזרח 82חוק זה חל על  אחסאן

אני מבקש אם הרחוב ליד החלקה ולא משרת את החלקה בגלל הפרש גובה אבל יש  ניזאר יו''ר
אורך חזית מסוימת והרחוב הזה לא משרת אותו ולא נהנה ממנו לא יחויב אבל איפה 

 שיש כניסה כן מחייב אותו.
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 עדיף לחלק את היישוב לשכונות והרחוב שעובר בשכונה יתחלק על כולם. איימן גמאל

 כך זה עובד. ניזאר יו''ר

 :4סעיף 

"ל המועצה המקומית בחוזה אישי כמנכ 023276934 אישור מינויו של מר נדים מסרי ת.ז

 הפנים. משרד בכפוף לאישור 85%בשיעור בשכר 

ד"ר ניזאר התקשר לאמיר אבו הלאל, חברים, ולכן  13סעיף זה מחייב את אישורם של 

אשר אישר את הוספת הסעיף. נעשו מספר ניסיונות ליצור קשר עם חבר המועצה 

אבראהים אבו הלאל לשם אישור הוספת הסעיף, אך לא התקבלה תשובה, ולכן הסעיף 

 .לא נוסף

 :5סעיף 

 בתחום כדורגל. 2024אישור המלצות ועדת תמיכות 

ש''ח בגלל הגירעון התקציבי של המועצה  200.000הסכום מ 25%אנחנו אישרנו מקדמה 

שולם  45.000=  ש''ח 25%* 180.000ש''ח לכן היתרה היא  180.000הסכום הכללי הוא 

ש''ח בפעימות ישולם לפי היכולת הכספית של  130.000מה שנשאר ש''ח  50.000

 המועצה.

 הצבעה 

 פה אחד נוכחים החלטה

 :6סעיף  ניזאר יו''ר

 .4סטטוס כביש  עדכון

אבו חוסיין הוא לא נוכח היום הוא היה אמור לעדכן סטטוס, אני אסביר בקצרה ואבו 
 חוסיין בישיבה הקודמת ירחיב.

 ועד משפחת עזב בכפר קרע, מתוכנןخلة السقيع , מבית הספר עארה ב' ועד לכיוון 4כביש 
ניסתה להרחיב  מיליון ש"ח. ההנהלה הקודמת 5להתרחב במסגרת תקציב ענק בסביבות 

את הכביש כולל התקציב המאושר, אך הוועדה סירבה לבקשה. לפני חודשיים התקשרנו 
הייתה גם , אך חברת הבקרה סירבה להרחבת הכביש. ממשרד התחבור עם ראייק סאלם

ישיבה בזום והסברנו שזה לטובת הילדים אבל ללא מענה חיובים והם מסרבים עדיין 
. יש לנו ישיבה מתוכננת עם התחבורההוא יוחזר למשרד  אם לא ננצל את כל התקציב,ו

פרג' פראג' וראייק סאלם, ואנחנו מקווים לקבל תשובה חיובית לטובתנו, במיוחד לאור 
 .העובדה שפרג' פראג' הוא זה שמקבל את ההחלטה הסופית
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 :7סעיף 

 :744הגדלת תב''ר 

 

בעיות שמיעה בסכום של משרד החינוך מתקצב את ההנגשה האקוסטית לילדים עם 
ש"ח כולל מע"מ. יש לנו יועץ שבודק את הכיתות, ועלות ההנגשה לכיתה נעה בין  30,000
אחר והעלות לפי דרישת היועץ עולה על התקציב, המועצה מש"ח.  50,000-ש"ח ל 30,000

נדרשת להשתתף במימון. כדי לא לחרוג ממסגרת התב"ר שאושר בישיבה השנייה, אם 
ש"ח במספר הכיתות, נמצא שאנחנו חורגים מהתב"ר המאושר. לכן,  30,000נכפיל את 

יש צורך להגדיל את התב"ר כדי שנוכל לעמוד בכל התשלומים. אחסאן יסביר את 
 הנושא באופן מפורט יותר.

 59.000ויש עוד הרשאה ממשרד החינוך בסך של  2024שהו נגישות אקוסטית  744תב''ר  אחסאן
לצורך ההשלמה כמו שהסביר אבו שובייל כך שיש  ש''ח 40.000 -ב ש''ח ובנוסך הגדלנו

ההנגשות  712אותו הדבר תב''ר  ש''ח 35.000 -, ו33.000,32.000לנו אומדנים בסך של 
 32.000 -הקיימות אצלנו לא יכולנו עד עכשיו לבציע אותם כי האומדנים הייתה יותר מ

ק וצריכים הגדלה נוספת את המקור וזה לא הספי 20.000 -ש''ח שנקבעו, בזמנו דנו ב
 בשני המקרים ממון המועצה הוא קרן עבודות פיתוח. 
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 כמה כיתות? מלחם

 ש''ח זאת אומרת ארבע כיתות. 120.000יש לנו  744תב''ר  אחסאן 

 חייבים להמשיך ביצוע.וחמשה  2כיתות שמתוכם בוצע  7יש  260.000מתוך  712תב''ר 

 מה?חצי מיליון שקל על  מלחם

שניהם ביחד. המשמעות היא שילדים עם צורך מסוים, כמו לקות ראייה או שמיעה,  אחסאן 
מאובחנים על ידי קלינאי תקשורת שמגיש בקשה למשרד החינוך. הבקשה נבדקת על ידי 
רופאים, מומחים ומהנדסים, ומשרד החינוך מאשר תקצוב להנגשה בהתאם לצרכים 

 .המיוחדים של הילדים

 ד בכיתה י' מנגישים לו כיתה וכשהוא עולה כיתה עוד פעם מנגישים כיתה?תלמי מלחם

כן כך זה בכל שלב מונגשת כיתה חדשה לפי צורכי התלמידים העומדים בקריטריונים  ניזאר יו''ר
 של ההנגשה.

 הצבעה.

 פה אחד נוכחים החלטה
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ננעלה  :19שעה הישיבה  00 

 זאר אבו עקלינ  שירין אבו ואצל

 ראש המועצה המקומית  וקולעורכת פרוט

 


